

黄店镇

疏通沟渠保畅通 安全度汛惠民生



本报讯 8月20日,接到暴雨预警后,中牟县黄店镇党委政府高度重视,迅速吹响防汛集结号,全体党员干部快速集结完毕,进入战备状态。面对汛情,该镇主要领导靠前指挥,要求防汛物资前置一线、机械设备前置一线、梯队人员前置一线,全力以赴,确保黄店辖区群众安全度汛。

传达精神,提高认识。多次召开防汛专题会、现场会,传达省、市、县主要领导关于防汛工作的指示批示精神。将汛情预警通过微信、短信、村村广播等多种渠道广泛宣传,做到家喻户晓,切实提高广大人民群众的防汛意识,牢固树立大灾大难面前先保人后救物的思想。

科学预判,提前转移。8月21日下午,黄店镇对辖区内老房、危房户开展拉网式排查,在大暴雨来临之前提前转移安置,切实保障人民群众的生命财产安全。在汛情

面前,要消除侥幸心理,宁可信其有,不可信其无,宁可信其重,不可信其轻,事关群众的生命安全再怎么小心谨慎都不为过。

疏通沟渠,安全度汛。黄店镇充分吸取“7·20”特大暴雨经验教训,对辖区内罗家沟、马河沟两个积水点进行紧急疏通。各村组织人员、车辆对村内排水沟进行开挖,及时疏通堵塞点,确保暴雨来临时能够做到水系连通。丈八沟和小清河边铲车、挖土机、大卡车、沙袋等已准备就绪,人员到位,一旦发生险情,确保迅速开展现场处置,力争把损失降到最低。

人员到位,准备迎战。洪水无情,这是一场没有硝烟的战争,黄店镇21个行政村的21个应急防汛小分队已经全部集结完毕,整装待发,确保做好防汛救灾各项工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全。
中牟时报 梁姗姗 通讯员 袁瑞芬 文/图

并肩前行 夫妻档情牵“疫”线

“我在郑庵一线,你在哪儿?注意安全,照顾好自己。”中牟县人民医院医生吴聪聪又一次通过微信,向同样坚守在疫情防控第一线的丈夫朱俊磊嘱咐道,但像以前的每一次那样,丈夫总是过了很久才回复。“这样的状态我已经习惯了,这表明他正在忙。”吴聪聪笑着说。这对战“疫”夫妻档一直坚守在疫情防控前线,忙碌之余,提醒对方加强防护就是最常见的话题。在抗击疫情的关键时刻,他们默默坚守在抗击疫情第一线,用行动筑起隔离病毒的屏障。

“这闺女可勤快了,随叫随到。”这是神经外科住院病人对吴聪聪的评价。“吴聪聪转到我们科室不到半年,责任心强,业务能力提升很快,这次疫情防控更是冲在一线。”同事李坤对她连连称赞。

吴聪聪7月底第一次参加了核酸检测,“感觉像上战场,可紧张了”。她说,那天中午1点,队里紧急集合,一番演练后,迅速赶赴万邦市场,酷暑中,密闭的工作服不一会儿就让她身上浸透了汗水,顺着袖口和裤腿往外淌。为了避免汗水流到眼睛里影响工作,不得不经常通过甩头和眨眼睛让汗水避开眼睛的位置。当天,吴聪聪的几个同事就因中暑而晕倒,其他同事马上补上空位,“看着居民焦急地等候检测,我们决不能停滞下来”。



“那一段时间,往往凌晨在睡梦中被叫醒,随时开上一线。”吴聪聪回忆道。

“今年的七夕节不能在一起过了,后天又要去防控一线。”8月13日,朱俊磊对妻子吴聪聪说。“买个蛋糕庆祝一下吧,咱们提前过节。”当天晚上,夫妻两个定了一个小蛋糕简单来了个小仪式。

7月下旬,新冠肺炎疫情再次突袭,全县医疗系统接到通知后,医院全体人员做好了随时开展工作的准备。夫妻俩就和母亲商议此事,母亲二话不说,第二天一大早带着两个孙女回乡下去了,临别嘱咐道:“好好干,照顾好自己。”去年疫情,夫妇两人逆行一线,母亲一直是他们坚强的后盾。
记者 张朝晖
中牟时报 徐少杰 文/图

雁鸣湖镇

多措并举做好防汛工作



本报讯 为全面落实郑州市“8·19”防汛救灾工作重要指示精神和部署要求,进一步做好汛期防汛工作,中牟县雁鸣湖镇坚持把保障人民群众生命财产安全放在第一位,进一步增强防大汛、抢大险、救大灾意识,强化底线思维,加强统筹协调,抓细抓实,确保安全度汛。

加强领导,提前安排部署。多次召开防汛工作相关会议,对全镇新一轮防汛救灾工作进行研判、部署。成立防汛领导小组,建立防汛应急队伍。召集各村民兵、党员志愿者,动员村内青壮人员加入防汛应急队伍。进一步优化完善防汛应急预案,落实应急物资储备、落实应急救援队伍建设,时刻保持临战状态。

防患未然,做好预防工作。根据最新气象预报,提前做好重点部位和关键环节风险隐患排查化解,坚持技防、人防相结合,利用现代化的科学技术,加大对隐患的排查,针对排查隐患做出科学的研判,完善应急预案,提前做好预防工作,防患于未然。

突出重点区域、重点人群,做好隐患

排查。突出重点区域、重点领域、重点单位、重点环节,对全镇隐藏的安全隐患点排查到位,做好警示标识,形成台账,明确责任人,及时上报,做到应排尽排,不漏一个隐患点。重点对危房危墙再次摸底排查,设置避险安置点,将危房居住人员转移。

联防联控,做好河流巡查。严格落实村镇两级人员24小时值班、值守制度。该镇联合厉风救援队对沿黄区域、农业公园水系等重点水域开展不间断巡查。村级防汛队伍组织“党员先锋队”21个、抢险队伍19支,共计1200余人参与此次防汛准备工作,通过镇村两级相互配合把汛期防汛工作做细做实。

未雨绸缪,确保防汛物资储备到位。在全镇各村、各单位进行防汛物资筹备工作,共储备编织袋14000个、抽水泵120台、铁锹200把、应急灯240个,雨衣、雨鞋1000套,救生衣500套,出动大型救援机械40多辆,确保防汛物资备得足、调得动、运得出、用得上。

中牟时报 崔合林
通讯员 衡利敏 文/图

万滩镇

闻“汛”而动 勇担使命

本报讯 为切实做好“8·22”强降雨防汛工作,中牟县万滩镇统筹安排,严阵以待,周密谋划,积极采取各种措施,全力做好应对防范工作,确保安全度汛。

连日来,全体机关干部下沉到15个行政村按照防汛工作职责分工和责任区划分,对辖区内沿线路、桥涵、危旧房、农村道路、地质灾害隐患点进行全面巡查、排查、整改,确保各类隐患清零。

从8月19日起,万滩镇防汛抢险队100人、万滩镇黄河防汛民兵连100人、群防队伍1660人及基干30人已全部动员到位;抽水泵、雨鞋、雨衣、救生衣、皮划艇、发电机、帐篷、手电筒等防汛物资分类堆放,准备充足,整装待发;目前已准备沙袋数量7600余个,其中沿黄5个行政村沙袋存放点位于黄

河防守大堤沿岸,剩余10个行政村将沙袋储放至能够及时且顺利装卸的点位;15个行政村已对20余辆大型机械、400台机动车辆进行再落实,对所有人进行再动员。

万滩镇防汛抗旱指挥部密切关注雨情、水情、汛情变化情况,加强黄河流量的监测预报,对重点部位、重点区域落实具体责任人,安排专人定点巡查。同时充分利用广播、短信、微信群、流动宣传车等形式,向群众及辖区企业、工地发布灾害性天气预警信息和防汛知识,宣传防汛的严峻形势,提高群众防范能力。全体机关干部实行24小时值班、带班制度,随时处于备战状态。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰
通讯员 刘月鸣 刘洋洋